

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Леоновой Натальи Геннадьевны на тему: «Инновационность экономических систем: детерминированный подход», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Инновационность территории – это один из самых сложных показателей для оценки. В связи с этим отсутствует какой-либо общепризнанный индекс, отражающий, насколько успешно в регионе создаются условия для инновационного развития. Следовательно, задача предложить и обосновать сводный показатель уровня инновационности экономических систем представляется наиболее актуальной.

Автор диссертации логически правильно выстроил работу. В первой главе дана характеристика инноваций, как важнейшего критерия развития экономической системы, определена взаимосвязь используемых категорий. В главе выделены и охарактеризованы иерархические звенья национальной инновационной системы, определены детерминанты инновационного развития экономики, обосновано использование детерминированного подхода при исследовании инновационных процессов.

Во второй главе предложен сводный показатель уровня инновационности, сформирован алгоритм оценки инновационного потенциала экономических систем, оценивается влияние инвестиций на инновационность экономической системы РФ, определены тенденции инновационно-инвестиционного развития.

В третьей главе на основе расчета инновационности регионов, входящих в состав ПФО, выделены кластеры инновационности, показана тенденция роста инвестиционной детерминанты, обоснован комплекс мероприятий по снижению влияния детерминант, ослабляющих инновационность разных уровней экономических систем.

Достоинством данного диссертационного исследования являются: теоретическое обоснование и уточнение понятия инновационности, выявление

детерминант инновационного развития и обоснована целесообразность оценки инновационности экономических систем с использованием совокупности конкретизированных детерминант ее развития; предложен методический подход и разработан соответствующий методический инструментарий для оценки инновационности экономических систем; выявлены и систематизированы кластеры регионов на основании анализа инновационного потенциала экономических систем, позволившие сформировать «карту» инновационного пространства; определены детерминанты инновационного развития экономической системы на основе кластеризации, оказывающие существенное влияние на усиление и ослабление уровня инновационности федеральных округов, что позволяет совершенствовать методы управления инновационным развитием на макро- и мезоэкономических уровнях.

Однако есть недостаток, который в целом не снижает ценности проделанной работы. В автореферате не совсем раскрыта взаимосвязь инноваций и инвестиций как основного источника их формирования.

Содержание автореферата диссертации свидетельствует о ее соответствии Положению о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ, а ее автор Леонова Н.Г. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Зав. кафедрой «Маркетинг
и экономическая теория»
ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный
университет архитектуры и строительства»,
д.э.н., профессор

440028 г. Пенза, ул. Г. Титова, 28



Подпись _____
Резник Г.А.
ЗАВЕРЯЮ
